

32对“好哥俩”抱团应征入伍

本报讯(记者谢伶燕 通讯员赵继承 邓雄)8月23日,宁海县深甽镇的方驰、方浩两个表兄弟,一起来到镇武装部签订“入伍意向书”。在今年征兵期间,像方驰、方浩这样的“好哥俩”抱团参军的不在少数,截至目前,全市体检、政审“双合格”的双胞胎、表兄弟、同班同学等一起来报名的共有32对。

都说好男儿要当兵,在往年,双胞胎兄弟一起来参军的并不多见,但今年特别多。江北中马街道的俞志杰、俞志齐这对双胞胎兄弟,翘首以盼,做好了积极投身军营的准备,他们的妈妈吴群表示:“他俩从小就听爷爷讲述在部队的英雄事迹,所

以特别向往部队的生活。”当得知体检合格的通知后,他们特别高兴。不过,临行前兄弟俩也有一丝担忧,他们一走,谁来照顾家人呢?对此,浮石社区支部书记王友祥表示,社区将一如既往地做好拥军优属工作,倾心为俞家解难帮困,让兄弟俩可以在部队安心服役。

来自宁海县深甽镇的方驰、方浩,不但是表兄弟,还是刚被高校录取的准大学生。作为“95后”的他们有着相似的兴趣和爱好,都爱看军旅影视剧。兄弟俩说想当兵,这是从小就有的想法,特别是去年抗战胜利大阅兵,心中的自豪感油然而生,也渴望自己能够置身其中。而他们把这想法告诉各自父

母时,家里人非常支持,也希望他们在部队能够有所作为。

宁海西岙村的陈佳、陈乐两兄弟6月份开始就主动开始锻炼身体,每天跑步、加强饮食,增强体质。“当兵是我们的梦想,大学可以以后上,而错过当兵的机会,将是我们一辈子的遗憾!”为了共同的梦想,兄弟俩平日里就相互勉励,也一起坚持每天6点起床锻炼。“兄弟俩正处在人生的一个关键点,进入部队这所大学校,对于他们的成长和人生会有好处!国家国家,有国才有家!我们全家都为他们的选择而骄傲。”母亲施三芬如是说。

俗话说,“上阵亲兄弟,打仗

龙虎兵”,在我市,像这样的“兄弟兵”还有许多。他们参军的热情也影响着身边越来越多的有志青年矢志投身军营,加钢淬火。这份火热的背后,一方面是“一人当兵全家光荣”的神圣感,让广大青年愿意献身使命;另一方面由于国家和军队的政策优惠、抚恤优待、就业支持等诸多便利,让大家看到了参军入伍的广阔前景。更重要的是,无数事实证明,部队这所大学校的培塑和历练,将是人一辈子享之不尽的宝贵财富。

目前,全市征兵体检、政审工作已基本完成,共有2200余名适龄青年通过考察,9月10日新兵入伍运送工作全面启动。

居民需要什么,就提供什么服务 社区“品质” 提升居民生活质量



本报讯(记者谢伶燕)8月26日是“十佳品质社区”推荐评议活动社区观察员实地走访第五天。记者跟随社区观察员,先后来到海曙的水岸心境社区、万安社区、牡丹社区、北郊社区、白云庄社区及江北的北岸琴森社区、湖西社区、洪都社区和慈湖人家社区,进行实地采访。

“急,请赶快用药杀一下26幢门前的害虫!”“7幢楼下车库有条小狗多日无人认领”“楼下水果商行周六周日特价”……这是记者跟随观察员走进洪都社区居委会,在他们“zhuzhongdu”微信公众平台上看到的居民留言。平台上还设置了“微社区”“爱品牌”“心服务”等栏目,每个栏目又分不少子栏目。比如打开“周边商户”一栏,社区附近有什么特色商户就一目了然;打开“业委会”,居民可以直接在上面留言建议。洪都社区多以70后、80后居民为主,新型的互动模式,激发了居民参与社区管理的积极性。截至目前,平台共推出了社区活动77场,解决了160余项关系居民日常生活的民生问题。

在水岸心境社区,记者看到不少居民正牵着宠物狗在小区里悠闲地溜达,小区的绿化带里,放置着不少小屋造型的“狗狗便便屋”,这些小屋的边上放着垃圾袋。看似简单的便民小举措,却解决了养犬居民清理犬只粪便

的难题,同时也满足了其他居民对环境的需求。居民王阿姨时常带着孙子外出溜达,有了“狗狗便便屋”后,她明显感觉到小区的环境更好了。

“居民需要什么,就提供什么服务,这是我们打造‘品质’社区的出发点和落脚点。”水岸心境社区80后的党支部书记徐孟儿告诉记者。的确,在一天天的走访中,记者见到了许多社区根据实际需求开设了青少年心理成长体验中心、“紫荆花开”女性维权室、宝宝乐园等活动室,并开展丰富多彩的活动,以满足居民的不同需求。

“谁不说家乡好,我说我们的社区最好!”在牡丹社区,退休的俞阿姨高兴地对记者说,前两年从工作岗位退休后,她就加入社区志愿服务队伍,积极参与“公益编织站”志愿服务。“我们老年人虽然退休了,但思想不能退休!”社区里面像俞阿姨这样积极发挥余热的志愿者还有很多。志愿者许阿姨说,大家聚在一起或聊天或干活,氛围很好,而且通过自己的劳动能够帮助别人,感到十分快乐。

不过,在走访过程中,记者也发现一些社区管理的难点问题仍有待进一步解决:有的社区还未开始落实垃圾分类工作,楼道里还存在不同程度的杂物堆放现象,社区保安年龄偏大等。

297名鄞州贫困大学生 获111.7万元慈善扶助

本报讯(通讯员王冠宇 记者吴向正)26日上午,鄞州区慈善总会举行2016学年贫困大学生扶助金发放仪式,297名贫困大学生累计获得(奖)学金111.7万元。

据了解,此次发放的助学金由鄞州区慈善总会、培罗成集团史利英女士、麦克英孚宁波婴童用品有限公司、宁波市中瑞工程科技有限公司共同出资。仪式现场,这些爱心企业的代表向190名贫困在校大学生每人发放3000元扶助金,向107名贫困大学新生发放每人5000元扶助金。

洞桥镇今年刚考入大学的小安(化名)在领到5000元助学金时,难掩激动之情,她说:“之

前区慈善总会已经扶助了我们1万元,加上这次扶助,实实在在地减轻了我的经济压力。我一定会发奋学习,以优异的成绩回报社会。”

作为鄞州区慈善救助工作的重点之一,慈善助学活动自2000年开展以来,已先后向全区3万余名贫困大、中、小学生以及就读于鄞州区的贫困外来民工子女发放助学金3700余万元。据了解,随着该区实行九年制全免费现场,这些爱心企业的代表向190名贫困在校大学生每人发放3000元扶助金,向107名贫困大学新生发放每人5000元扶助金。洞桥镇今年刚考入大学的小安(化名)在领到5000元助学金时,难掩激动之情,她说:“之

食品是否合格 APP一查便知



市场监管在行动
市场监管在行动

市场监管在行动
市场监管在行动

落实主体责任、及时采取措施防控食品安全风险。”该负责人表示。

据介绍,市民如想通过食安查APP查询食品的信息,有三种方式可供选择:一是输入食品名称,快速找到想查询的食品抽检结果,例如:输入“xx(品牌)”,可列出该品牌产品的抽检结果,或者输入“酸奶”可列出食品名称含有“酸奶”字样产品的抽检结果;二是选择食品分类,查询到食品的抽检结果,例如:点击“乳制品”可列出该产品的抽检结果;三是扫描商品条形码进行查询。查询结果按照“抽检结果全部合格的产品”和“抽检结果出现不合格的产品”两个板块依次显示。

据了解,市民目前可以使用安卓和苹果系统的手机、平板电脑等下载、安装后使用该APP,也可以通过食安网页版(www.foods12331.cn)查询。此外,宁波市市场监督管理局的微信公众号“宁波市场监管”也链接了食安查的网页版,市民可通过该微信公众业务查询模块里的食品药品查询功能进入该网页。

图说

创业中的大学生

“今年村子和周边地方的桃子、草莓、芋头等农产品在网上卖得特别火,到现在已经超过50万元了,比去年增加近40%。”8月24日上午,在奉化市尚田镇冷西村农村淘宝服务站,站长宋小赞正麻利地把本地的葡萄装箱,准备发给宁波的客户。

自2014年奉化市推出“大学生创业引领计划”以来,全市新增创业人数2.45万人,其中大学生返乡创业470余人,带动就业人数近两千。总面积达3万平方米的奉化市大学生创业园,至今已入住大学生创业企业62家。2015年以来,园区在孵企业产值突破8400多万元。

目前,返乡大学生的创业方向已从传统的种植、养殖业,开始向跨境电商、文化创意、旅游休闲、教育培训、风险创投、网络传播、个性化制造等领域快速拓展。

(严龙 严世君 陈璟 文)



图1: 毕业于温州大学的“90后”周涵力正在检查鸽子蛋的受精情况。去年下半年,他在疏湖镇宋夹岙村创办了肉鸽场,目前养殖规模已达到1000羽,并开始实现盈利。

图2: 竺凌帆创办的点云文化至今已为数部电影、广告片提供影视特效制作配套服务。

图3: 作为优秀返乡创业大学生的唯一代表,宋小赞今年上半年光荣当选为奉化团市委候补委员。

图4: 从万里学院老师岗位返乡创业的厨汤桥投资经营的大堰乡村民宿已在宁波周边市场小有名气,最近他还被评为宁波市农家乐优秀经理人。因为他在大堰乡村酒吧里整理物品。
(严龙 毛节常 摄)

拿出个人奖励资助公益项目 海曙7名省“千名好支书” 不约而同做好事

本报讯(记者黄合 海曙记者站毛一波 通讯员许钢)“真不愧是‘好支书’,思想觉悟就是不一样!”就在前几天,海曙区7名省“千名好支书”不约而同地做了件好事,得到了老百姓的由衷赞许。他们分别拿出区里奖励个人的1万元“红包”,专门用于资助公益项目,让“党建+公益”的精神继续接力。

陆敏丽是宁波市海曙公安分局户证办中心党支部书记、主任,也是贫困儿童心中的“陆妈妈”。4年来,通过一针一线制作头饰、香袋等小物件进行义卖,她为贫困儿

童筹集建立了“十元爱心基金”,向山区学校捐赠爱心基金2万余元,书籍千余本。

“和困难儿童读书的梦想相比,无疑我们的经费有限,覆盖面也不足。”对此,陆敏丽第一时间就把还没捂热的奖金拿出来,面向象山泗洲头镇中学初三和石浦新港小学三年级的困难学生,进行一对一助学帮扶,以解他们的燃眉之急。

不仅是“输血”,一些好支书将目光投向了帮助弱势群体“造血”。海曙区社会组织服务中心主任袁丽萍把奖金用于资助“盆艺匠”残疾人职业培养项目,帮助采

购种子和树苗3000元,专家指导35小时3500元,还有星星果园地租赁费……项目负责人刘成峰表示,这个项目可以帮助大龄智障、精神障碍人士走出教室、亲近自然,收获一份相对稳定的生活补贴。

梅园社区支部书记胡志刚则用这笔奖励金,继续书写了“社区当家人”的精彩。他认领的“悦众梅园·公益随行”项目为公益活动与社会组织的无缝对接提供了平台,也为居民多样化服务畅通了渠道,通过固定服务时间、服务内容、服务形式,令公益行动深入人心、融

入生活。

“老实说,好支书们这样的举动,也让我们大为感动。”海曙区委组织部相关负责人表示,原本这每人1万元的奖励是区里的一点心意,一方面表彰好支书对支部发展所作出的贡献,另一方面通过激励在社会上树立起向榜样看齐的导向。海曙区委组织部相关负责人还表示,行动胜于言语,好支书们的自发选择,也间接佐证了这份荣誉名副其实;希望通过他们发挥带头示范作用,让更多党员自觉投身“两学一做”,主动积极地做公益、做好事,共同打造爱心海曙。